

Кредитная активность тамбовчан остается высокой

С января по сентябрь 2024 года жители области взяли в кредит 99,4 млрд рублей, что почти на 16% больше, чем годом ранее. Задолженность тамбовчан перед банками составила 163,5 млрд рублей. Как сообщили в региональном отделении Банка России, розничный кредитный портфель на 1 октября в сравнении с прошлым годом увеличился чуть больше чем на 13%.

На начало октября 2024 года потребительские ссуды в общей задолженности жителей региона занимали более половины всей суммы (55%). Объем потребительского кредитного портфеля вырос в годовой оценке на 16,3% до 89,5 млрд рублей.

За девять месяцев текущего года банки выдали жителям региона на 30% больше потребительских кредитов, чем в прошлом году, на сумму 84,6 млрд рублей. Из них почти половину, или 41,9 млрд рублей, составляют заемные средства по кредитным картам.

Росту потребительского кредитования способствовал в том числе спрос населения на автокредиты, который значительно повысился в преддверии повышения цен на автомобили из-за введения новой схемы расчета утилизационного сбора и проведения автопроизводителями маркетинговых кампаний. В январе–сентябре текущего года тамбовчане взяли заемных средств в 2,4 раза больше (10,3 млрд рублей), чем в прошлом году.

«Прежде чем взять кредит или оформить кредитную карту, стоит оценить свою долговую нагрузку, которая не должна превышать 30% ежемесячного дохода. С 1 сентября 2024 года в очередной раз были повышены макропруденциальные надбавки по необеспеченным потребительским кредитам для заемщиков с долговой нагрузкой выше 50%. Такая мера направлена на то, чтобы оградить людей от непосильного долгового бремени. Кроме того, с сентября Банк России ввел надбавки даже по кредитам с невысокой долговой нагрузкой от 30 до 50% и низкой полной стоимостью кредита — выше 10%», — напомнил начальник экономического отдела тамбовского отделения Банка России Юрий Рябов.

Хотя граждан с высокой долговой нагрузкой кредитуют все реже, их доля в общей задолженности перед банками остается высокой: во втором квартале на кредиты с показателем долговой нагрузки более 50% приходилось 33% — у банков и 31% — у микрофинансовых организаций. Как отметил эксперт, лимиты при выдаче нужны, чтобы ограничить риски в экономике, связанные с ростом закредитованности. Когда большая часть дохода человека или целой семьи идет на обслуживание долга, ухудшается качество жизни людей, которые сокращают потребление, и в результате страдает экономика, поскольку общий спрос тоже сокращается.